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Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 21 de março de 2019. 

                                 Deputado José de Arimateia, ad hoc. Às 10h20, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão em homenagem ao Dia do 

Optometrista, proposta pelo Deputado Pastor Isidório Filho. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os Srs: Jorge Negrão, representando o Deputado Federal Pastor Sargento Isidório; Joel Gonçalves, 

representando o Deputado Pastor Isidório Filho; Carla Mota, Diretora-Geral da Faculdade 

Internacional de Evolução Profissional (FIEP); Aline Hack, Presidente da Associação Brasileira de 

Optometria e Coordenadora da FIEP; Artemir Bezerra, Coordenador da FIEP; Eduardo Moura, 

Professor Bacharel em Optometria e especializado em Gestão de Saúde; Fernando Nassif, 

Optometrista especializado em Optometria Comportamental; George Medeiros, Professor e 

representante do corpo docente da FIEP. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado José de 

Arimateia, substituiu o Deputado Pastor Isidório Filho, impossibilitado de participar da Sessão, 

declarando sentir-se honrado. Registrou o Dia da Síndrome de Down, celebrado em 21 de março, 

defendendo a inclusão dos portadores dessa condição genética na sociedade. Parabenizou a 

Associação dos Amigos dos Autistas (AMA), que nesta data completa dezesseis anos de fundação, 

informando que tem um projeto de autoria dele que dispõe sobre o oferecimento, na rede pública 

de saúde do Estado, dos exames e avaliação para diagnóstico precoce do transtorno. Saudou o 

Dia Internacional dos Optometristas, celebrado em 6 de março, e considerou que ainda há um 

caminho longo para avançar em saúde pública e atenção básica, lembrando que existe uma 

demanda crescente da população carente por cuidados primários, situação que justifica o suporte 

aos Optometristas. Declarou apoio incondicional aos profissionais da área, mencionou os eventos 

realizados no Estado em defesa da manutenção da profissão e pediu a união de todos os 

profissionais em prol do segmento. A Sra. Aline Hack destacou o trabalho e luta da FIEP em defesa 

dos Optometristas, agradeceu aos deputados que apoiam a causa e disse que esta Sessão 

representa uma conquista. O Sr. Artemir Bezerra defendeu a união dos profissionais Optometristas 

de todo o Brasil e disse que a FIEP atua para divulgar a importância da área. Agradeceu o apoio 

do Deputado José de Arimateia. O Sr. Eduardo Moura agradeceu o apoio dos deputados e da 

Casa. Tratou do processo da visão e destacou a importância das parcerias na área de saúde, 

relatando uma experiência vivida durante o atendimento de profissionais de saúde em uma 

associação de um bairro carente. Elogiou o trabalho realizado pela FIEP e assegurou que a 

Optometria e a Oftalmologia são parceiras no mundo. O Sr. Fernando Nassif fez uma palestra 

sobre Optometria Comportamental, que está relacionada à aprendizagem e ao desenvolvimento 
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infantil e humano. Explicou que a acuidade visual é importante, mas não responde a tudo o que 

acontece nos processos de informação visual, exemplificando, entre outros, o caso das pessoas 

que enxergam, mas não entendem o que leem. Esclareceu as funções dos Optometristas, 

destacando a importância desses profissionais no trabalho de habilitação e reabilitação 

relacionado à visão. A Sra. Regina Rabelo informou que faz parte da primeira turma do primeiro 

semestre de Tecnologia Oftálmica da FIEP. Disse que a turma foi encarregada de elaborar o Livro 

Anatomia e Fisiologia do Globo Ocular, que inicialmente se destinará aos estudantes do ensino 

fundamental e médio e considerou que este trabalho contribuirá para o aprendizado e evolução 

de uma maneira mais simplificada. A Sra. Carla Mota agradeceu a todos os que ajudam a valorizar 

a profissão da Optometria e lembrou da luta para transformar a FIEP de curso técnico em 

faculdade. Prestou uma homenagem ao Deputado José de Arimateia em agradecimento ao apoio 

aos Optometristas. O Deputado Jacó Lula da Silva, em agradecimento à homenagem recebida, 

enalteceu o trabalho dos Optometristas, ressaltando as ações na área rural. Informou que o filho 

é estudante da FIEP e colocou o mandato à disposição para ajudar a fortalecer a luta da categoria. 

Na sequência, a FIEP homenageou parlamentares, professores e profissionais da entidade e 

sorteou três bolsas para cursos técnicos e uma para graduação. Após a execução do Hino da 

Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 

12h25, declarou encerrada a Sessão. 
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